

हजारोंका मंत्री एवं कोडरमा हत मुक्ति दिवा (सत्यं कालिदास रोड) उनके एकेडमी के सामने मेडन ट्रेकिंग पुलिस के साथ सामाजिक कार्यकर्ताओं को एरेंट के पयाल और इसमें वह कोडरमा

श्वेत पत्र

द्विमा, 06 जुलाई, रविवार 2014

# पायल को मिला फातिमा बेगम राष्ट्रीय शिखर सम्मान

देवघर (निस)। झारखंड की पहली महिला निर्देशिका पायल कश्यप को झारखंड की संस्थान विवेकानंद सांस्कृतिक संस्कृतिक संघ क्रांति संस्थान एवं योग्यता मानवोपान ट्रस्ट द्वारा फातिमा बेगम राष्ट्रीय शिखर सम्मान दिया गया। यह सम्मान उन्हें झारखंड में फिल्म निर्देशन के क्षेत्र में विशेष योगदान के लिए दिया गया। इस अवसर उन्हें नवी मुम्बई की प्रख्यात लेखिका डॉ तारा सिंह के हाथों प्रथम पत्र व राजस्थान जोधपुर के डॉ जनक सिंह मीणा, हिमाचल प्रदेश जयपुर के डॉ कुचर विनया सिंह व मेस्को के अध्यक्ष डॉ प्रदीप शिवा देव द्वारा संयुक्त रूप से सौम्यो प्रदान किया गया सम्मान मिलने पर पायल ने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि जैसे तो मुझे दिल्ली, मुम्बई सहित कई शहरों में सम्मान मिलने पर पायल ने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि जैसे तो मुझे दिल्ली, मुम्बई सहित कई शहरों में सम्मान मिल चुका है लेकिन यह सम्मान मेरे लिए खास इसलिए है कि फातिमा बेगम भारतीय सिनेमा इतिहास की पहली महिला निर्देशिका है और मैं झारखंड की पहली महिला निर्देशिका। उन्होंने आयोजक व चयन कर्ताओं को धन्यवाद



देते हुए कहा कि वह पुरस्कार मुझे सिने जगत में और आगे जाने के लिए प्रेरित करेंगे। यह हो कि पायल ने अपने कैरियर की शुरुआत सहायक कलाकार के रूप में किया। बाद में कठिन परिश्रम व लगन के कारण आज एम फीचर फिल्म निर्देशिका के रूप में उन्होंने अपनी सफलता का परचम धवा नगरी में तहराया।

**राष्ट्रीय हिन्दु सम्मान समारोह में दर्जनों कवि सम्मानित**



हिन्दु सम्मान समारोह में उपस्थित कवि व अन्य प्राध्यापकों की तस्वीरें

कवि: प्रभात खबर

**उद्घाटनकार्य, संसदीय**

संस्कृत अकादमी द्वारा विज्ञान समारोहों का आयोजन किया गया एक शोष कार्यक्रम के तहत की 100वीं संसदीय के अवसर पर संसद के संसदीय सचिवों द्वारा हिन्दु सम्मान समारोह में राष्ट्रीय हिन्दु सम्मान समारोह में राष्ट्रीय हिन्दु सम्मान समारोह में राष्ट्रीय हिन्दु सम्मान समारोह में

में कहा कि संसदीय स्तर पर विज्ञान में प्रगति के लिए राष्ट्रीय हिन्दु सम्मान समारोह में राष्ट्रीय हिन्दु सम्मान समारोह में राष्ट्रीय हिन्दु सम्मान समारोह में

जसीडीह पब्लिक स्कूल में राष्ट्रीय शिखर सम्मान समारोह का आयोजन

# 135 व्यक्तियों को मिला शिखर सम्मान

वैद्यनाथनाथ | प्रतिनिधि

शिवेकानंद सम्मान व योगमाया ट्रस्ट की ओर से जारी देश-व्यापी पाठ्यक्रम में राष्ट्रीय शिखर सम्मान पुरस्कार समारोह का आयोजन किया गया। देश के 135 व्यक्तियों को विभिन्न पुरस्कारों से सम्मानित व विभूषित किया गया।

अंतर मूल्य अतिथि उपस्थित अमोल कुमार, संस्थान के अध्यक्ष डॉ प्रदीप कुमार सिंह देव, ट्रस्ट अध्यक्ष सुरेश प्रसाद सिंह स्वनाथ, हिन्दी विश्वविद्यालय के प्राचार्य डॉकांत झा, पूर्व अहमदाबाद कलेक्टर सिंह, रामलोक गुप्त, डॉ रामचंद्र सिंह, अंजनी कुमार मिश्र ने अतिथि रूप से वीप प्रत्यक्षित कर किया। सम्मान पत्रधारियों में डॉ तरु सिंह, डॉ विश्वराम पांडेय, डॉ देवेन्द्रनाथ साह, डॉ हनुमानप्रसाद, मनोहर बाबय, कैलाश झा

किंकर, दशरथ महतो, मोहनलाल, रामानंदर अनुरागी, डॉ अंजना शर्मा, सुधीर कुमार, रवीन्द्र चंद्र भीमिक, डॉ बाबूलाल साहा, हीना चक्रवर्ती, प्रो अवेधरा कुमार झा, कल्याणी कुसुम सिंह, कुमला कुमारी, चंद्रशेखर प्रसाद, संजय कुमार झा, पदम दत्त द्वारी, हरिनाथनाथ गुप्ता, संजय कुमार अतिथिनाथ, राजकुमार प्रेमी, भगवानसिंह भास्कर, तपन कुमार चौध, जालेश्वर ठाकुर शौकीन, चंद्र प्रकाश नारायण, विठ्ठल मिश्रा, सनातन कुमार मानेपेकी, सुरेश प्रसाद सिंह, गिरीश प्रसाद गुप्त, कपिलदेव सिंह, हरिशंकर बर्मण, हिमांशु झा, प्रभाकर कावरी, पद्मल कश्यप, उत्तम चौध, प्रदीप कुमार सिंहा, श्याम बेसन, कुंवर दिनेश सिंह, महेंद्र मयंक, बबलू साह, कुंसाकांत मठपति, प्रवीण कुमार बंदोपाध्याय शामिल हैं।



उद्घाटन करते उपस्थित सर्वे अतिथिगण।

को जूरी कर लेना का मानवचर कर दिश। एकज कयार मकलन का मयसल तलत रसत  
 मलुओ मे पुजास्थल  
 पूजा के पूजा समि

**दैनिक जागरण**

बनारस, 1 जुलाई 2014 | में चढ़-चढ़कर

कुमार ने भी विचार प्रकट किया। मोक के...  
 विरवास मंडल, परसुराम, ककील मंडल, तातीम पिछले 30 वर्ष तं दे ओ रही है।

# राष्ट्र को मजबूती प्रदान करते रचनाकार : डीसी

• विभिन्न प्रदेशों के 135 रचनाकारों को मिला सम्मान

संवाद सूत्र जसीडीह (देवघर) : विवेकानंद स्मृति, सांस्कृतिक एवं क्रीडा संस्थान एवं योगदास मानवोत्थान ट्रस्ट के संयुक्त तत्वावधान में जसीडीह पब्लिक स्कूल परिसर में संस्कृत अकादमी पुरस्कार विजेत कमल रत्नम की जन्म शताब्दी तथा एक श्राव कवियों के नाम कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान देश के 135 रचनाकारों को राष्ट्रीय शिक्षण सम्मान पुरस्कार समारोह के अंतर्गत सम्मानित किया गया। इसके पूर्व उपायुक्त अश्विनी कुमार डॉ. प्रदीप कुमार सिंहदेव, सुरेश प्रसाद सिंह श्वेताम, कार्यक्रम के संगोष्ठीक श्रीवांत झा, कपिलदेव सिंह, रामसेवक गुजन, अंजनी कुमार मिश्र समेत अन्य ने कार्यक्रम का उद्घाटन किया।

उपायुक्त ने कहा कि संदियों से करिं व साहित्यकार अपने लेखन से राष्ट्र को मजबूती प्रदान करते आ रहे हैं। कार्यक्रम में लघु भारत



कवियत्री को सम्मानित करते उपायुक्त का नजार देखने को मिल रहा है। यह प्रयास सराहनीय है। इस दौरान महाराष्ट्र के, असम दो,

छत्तीसगढ़ पत्र, बिहार 24, दिल्ली एक, झारखंड के 65 समेत अन्य राज्यों से पधारे रचनाकारों को सम्मान दिया गया।

**किन-किन को मिला सम्मान**

मराठुर लेखिका डॉ. तारा सिंह, युवा पत्रकार शिवांगु झा, संहिताकार व ज्योतिषाचार्य डॉ. कुपकान्त मठपती, युवा लेखक सुधीर प्रसाद, डॉ. प्रियवर्त चड्ढेय, डॉ. देवेंद्रनाथ साह, डॉ. संदुपूषण मिश्र, दलरथ महतो, स्नेहालता, रामलतार अनुराणी, डॉ. अनंता राम, रवींद्रचंद्र भीमिक, डॉ. माधुलाल साहा, दिना चक्रवर्ती, अवधेश कुमार झा, कल्याणी कुसुम सिंह, कृष्णा कुमारी, पौष दत्त द्वारी, रितु मिश्रा समेत अन्य रचनाकारों को विभिन्न श्रेणियों में पुरस्कृत किया गया।

मुंबई से आई लेखिका डॉ. तारा सिंह की पुस्तक 'रघुवती' का विमोचन किया गया। धन्यवाद ज्ञापन श्रीकांत झा ने किया। कार्यक्रम संचालन में आदर्श, आलोक आदि की सहजनीय भूमिका रही।

एडवोकेट आइ के एन सेंटर का जन्म महिला कॉलेज के सामने अवस्थित है जिसका मुख्या उद्देश्य कमजोर वर्ग के लोगों को सस्ते में इलाज एवं ऑपरेशन करना है।

रूप में नियुक्ति दुर्गम कॉलेज के केन्द्राधीन प्रसाद सिंह ने ईसवी केन्द्र में अति प्रशि

# आज

पटना, मंगलवार, १ जुलाई, २०१४

श अशांक शंकर भोजता करिये। अन्य दिन में बहोतरी को देखते हुए तथा कोर्ट में आने में रखते हुए, देवघर के अधिकतमों ने ११। जिसकी मंजूरी विधान सभा अध्यक्ष ने कराया गया।

न्यायालय में दाखिल किया। पटना २८ जून को है। पटना बरलीडोह हटिया में भट्टों, वहीं भीम मोल पर जमाई रहता है तथा परिवादी के साथ रहकर कपड़ा बेचने का कारोबार करता है।

## राष्ट्रीय शिखर सम्मान पुरस्कार समारोह में १३५ व्यक्ति सम्मानित

(देवघर कार्यालय)

देवघर (आससे)। स्थायी विवेकानंद शैक्षणिक, सांस्कृतिक एवं क्रीडा संस्थान तथा योगायोग मानवसंधान ट्रस्ट के युग कैटर ताले जमींदीह पब्लिक स्कूल परिसर में संस्कृत अकादमी पुरस्कार विजेता कमला रत्नम की शताब्दी जयंती तथा एक शम कवियोंके नामकी १००वीं संशोद्धिके अवसरपर राष्ट्रीय शिखर सम्मान पुरस्कार समारोहके अवसरपर देशके १३५ व्यक्तियोंको भिन्न नामित पुरस्कारोंसे अलंकृत व विभूषित किया गया।

कार्यक्रमके प्रारंभमें सुख्य अतिथि देवघरके उपायुक्त अमित कुमार विवेकानंद संस्थानके केन्द्रीय अध्यक्ष डा. प्रदीप कुमार सिंह देव, बोसाम्पा ट्रस्टके राष्ट्रीय अध्यक्ष सुरेश प्रसाद सिंह श्वेताम, समारोहके संयोजक संद हिन्दी विद्यापीठके प्राचार्य श्रीकांत झा, पूर्व आईजी वॉरपलेव सिंह, देवघर जिला सांस्कृतिक विकास परिषदके सचिव रामसेवक सिंह गुजन, संस्थाके ईजीमिपर अंबटी कुमार मिश्रा व प्रो. रामनन्दन सिंहके कारकमलोंसे दिन प्रज्वलन किया गया।

आने भाषणमें उपायुक्त अमित कुमारने कहा आज यहां लघु भारत प्रत्यक्ष रूपमें निराजमान है। सांघोयों कवि व साहित्यकार अपनी लेखनीसे राष्ट्रको मजबूती प्रदान करते आ रहे हैं। गुजन व श्वेतामने भी सशोका स्वागत किया, आज के सम्मान समारोहमें पूरे राष्ट्रमें से महाराष्ट्रके दो, असमके दो, छत्तीसगढ़के एक, बिहारके चारों, नया दिल्लीके दो, हिमाचल प्रदेशके दोन, महाराष्ट्रके ग्यारह, पश्चिम बंगालके छह, गुजरातके दोन, पंजाबके दोन, उत्तरप्रदेशके नौ गुजरातके दोन, हरियाणाके एक एवं झारखंडके पैंसठ व्यक्तियोंको अतिथियोंके फरकमलों से पुरस्कृत किया गया। डा. तारा सिंहको कमलारत्नम साहित्य सलिला, डा.



सिंहके पाण्डेयकी सुनको विपटी निगर, डा. देवेंद्र नाथ साहके महापाण्डित राहुल सांकृत्यायन, डा. इंद्रभूषण मिश्रको महाबलाल चतुर्वेदी, मनोहर बरधपकी डा. भीमराज अम्बेदेकर, कैलाश झा किंकरकी मुंशी प्रेमचंद, दशरथ महतोकी गोपाल सिंह नेपाली, स्नेहलताकी सुभद्रा कुमारी

चौरान, रामावतार झनुरागीकी बिहार गौरव डा. अनिता शर्माकी सरोजनी नाथ, सुधीरकुमार को भीष्म साहनी रवीन्द्र चन्द्र भीष्मकी सुभाष सुखोपाध्याय, डा. बाबूलाल साहकी भारतेन्दु हरिश्चन्द्र रेना चक्रवर्तीकी सुभद्रा काव्य सलिला, प्रो. अवधेश कुमार झा को स्थानी विवेकानंद, काव्यकी कुसुम

सिंहकी कवयित्री ताज, कृष्णा कुमारी कुमुदकी मोरानाई चन्द्रशंकर प्रसादकी काव्यश्री रंजित कुमार झा की कालिदास, श्वेताम दत्त झा की नोबेल पुरस्कार विजेता रवीन्द्र नाथ हरिनारायण गुप्तकी जी, शंकर कुरुप संजय कुमार अविनाशकी कैफ़ी आज़मी, राजकुमार प्रेमोकी रमनाथ अवस्थी, भगवान सिंह भास्करकी साहित्य प्रहरी, तारन कुमार घोष को झारखंड गौरव, जालेश्वर ठाकुर शौकीनकी जयशंकर प्रसाद, सद्गुरुकाश जंगप्रियकी बाबा भाइब अम्बेदेकर, रितु मिश्राकी तबला मयूरी, समानत कुमार वादपेयीकी डा. धर्मवीर भारती, सुरेश प्रसाद सिंह श्वेतामकी निर्मा गालिब, गिरीश प्रसाद गुप्तकी हरिशंकर परसाई, कपिलदेव सिंहकी तुलसीदास, हरिशंकर वर्धनकी शंकर जयकिरण, हिमांशु झा की श्रीकांत वर्मा, प्रभाकर कारपीकी हरिबंस तरुण, पानल कश्यपकी फातिमा बेगम, उनम पीयूषकी फणीश्वरनाथ रेणु, प्रदीप कुमार सिन्हाकी जदुगर पौसी सरकार, स्वाम वेसराकी शोष रायत, कुमाव दिनेश सिंहकी भारतेन्दु हरिश्चन्द्र साहित्यश्री, महेन्द्र मयंककी देवकीनंदन खत्री, बबलू साहकी केठो मुखर्जी कृष्णाकान्त मठपतिकी आचार्य सीताराम चतुर्वेदी, प्रमोद कुमार चंधोपाध्यायकी श्री श्री रामकृष्ण परमहंस राष्ट्रीय शिखर सम्मान पुरस्कारोंकी मानद उपाधि से अलंकृत एवं विभूषित किया गया।

शोकेश नवी मुम्बई निवासी दो नौ पितृस पुरस्कारोंसे सम्मानित डा. श्रीमती तारा सिंह द्वारा लिखित रत्नवती पुस्तकका विमोचन उपायुक्त व अन्य अतिथियों के कार्यक्रमों से किया गया, श्रीकांत झा द्वारा धन्यवाद ज्ञापनके साथ कार्यक्रम का समापन हुआ, आदर्श व आलोक की भूमिका सराहनीय रही।

# करो भारत को गजब, बोली भारतीय है हज : वारा सिंह

देवदार (विशेष) | पञ्जाब

विशालावर शैवशिवा, 'मानकीपक एले करि' नामक दोना गोपगोप्य मानवोपनिषद् रूप के ग्रन्थ केसर लले 'एक शास कोडिका, के नाम'

'कारकीरम की (100वीं बरौण्ड) के अन्तर्गत पर 'राश्री' नामक महाकव्य में देह के कई मसाले कहिलों की पाठिकाएँ रही। मीके पर 'सर्वांगण के संश्लेष अशास, गुणवर्त, महाराष्ट्र विभागी हो, तारा सिंह ने कहा करते उपरत की नाम, काला भागतीर है जना, जसत की मजरी नहीं, खंदन से कर, यहाँ परल की गरी, पर्वत की पिसरती, गली अशींग केना, न देवाण से कला मानस्य, मन्त्रादेश से अणु हूँ \$3 कौन करी

अज्ञान गुणार बाणोली ने कहा लखनो चलना न कर तु बन्द, सोइ दे ने हद के बदलन, बल मजग के प्रेम के मायु अन्द, पूरत कण की शेट नें धूप पचा हूँत, गुणवर्त से आण करिवर चरन्धर प्रसाद ने कहा पाइ नल प्रहिया सिद्धिवा जोई, ये कोला की खीर जलना की बिकन देना है, सन्धिया, गुणप, मणल लखन के ठाम में यो हूँ दोन गरी की अन्तर लटकी देना है तरेवर आखेर के कवि जी, पद्यो गुणप सिंह देव से कोल एक लम्बा अर्धन के बाए, सन्धिका सुन्दे अब

देना सोवा, यह है एक सपना, की देख रही वो निरखी नकर से, कमी की शक्ति जेग अरना, स्यागीर कति परास से की, 'शास्' की पारदे, बर दे, सफल कर दे मनोपण, शास्दे गोल की पसकिल से ललित बलीर ली। यदना बिकार से आई ककरोडी ली। अलगाणी गुणप सिंह ने 'सा करी दोरी है सल' कहिले के गोपण, कल मुकलने की पृथी पर आदे दो, मसरी। मसकी यो अरु की लखीसल, बिकार से अणु कति दशरत मणरी ने कहा जलना की पिछी आदे है, पर्वत की पिछी आई है, जलना, शील, नदी, सागर की पिछी गुणप जग आई है।

पाठिकाएँ, बिकार से आण कति हो, मणु न परल के करी नी गण ने गुडे बुलावा, पशुनार की कने खण, अर्धक परल देण प्रसाद बन्द मनन की नकरा, यदरत, गुणपराष्ट्र, बिकार से अण कति शिवालय गुण ने कहा पापपुत्र से परक रही है सेरी पणल श्री, अरती पर गुमादे बिलन जल कति गेण, विकर्मखल हिन्दू बिकारत, बिकार से आण कति हो देवन्द जग सल ने कहा हूँ और सपना को नाम गली है, शिवाण म किली की कहे कण गरी है। परना, बिकार से आण कति हो

पणजन सिंह भास्कर ने कहा मुदल के चरु टाका की पैणम अर गण, ए बणवर देल जरे अशरण अर नल, लखनक, दशरदेश आदे ककिली लललता ने गरी ककिल के मणन से कहा नकर, नकर ल, नकरन है, ईश्वर की सन्धिया कति है, पर बिल नूदर से रही हूँ, यह कहा की मणन पति है।

यदना, बिकार से आण कति पाणकुमार प्रयो ने कहा गुण पती, म के कण्डे है, राम रना गुमरी, सल है, शिवाण, शिवाणल यदर से आण कति हो, कवर दिदेश मिल से 'कफिक के नाम केना यदकर' नलको गुणलता, गुणै, बिकार से आण कति अवर गुमली ने शिवाण कतिन यदी। निव से दे, बदले में गुण जग को दे रहा है। इनके अन्तर्गत सन्धिया मत की देवकुमार यदरी, अर्धन केकरी, शिवाण बिसदी, पणलुओ परिक, कु शाना, अर्धन शैवालय, शैवतान होरी तथा सन्धिया, गुणलस्युर बिकार के गुणी कुमार न अन्त के की अरती-सन्धे ककिलोई से कण की अणुधरत यदरी। सल सणलन की गुणिको हो देव से शिवाण ककिले अन्तक अणु सन्धिया होरी से बिकारी।

